

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 1 октября 1930 г.

№ 47 (10405)

Суббота, 4 марта 1972 г.

◆ Цена 2 коп.

У нас с ениске-

Новая яркая страница в освоении космоса

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР горячо поздравили все коллективы и организации, всех принимавших участие в создании автоматической станции «Луна-20» и осуществлении доставки лунного грунта на Землю. В поздравлении говорится, что новое достижение советской науки и техники в исследовании Луны и космического пространства — результат вдохновенного труда славного рабочего класса, ученых, конструкторов, инженеров и техников нашей социалистической Родины, идущей навстречу знаменательному юбилею — 50-летию Союза ССР.

Ученые, конструкторы, инженеры, техники и рабочие, принявшие участие в создании, запуске и осуществлении полета автоматической станции «Луна-20», заверили Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР, Советское правительство и весь советский народ, что приложат все свои силы и умение для выполнения заданий партии и правительства.

Узнеком

Шахтерское спасибо

Почетные шахтеры «Кузнецкой» от души благодарят закрайника ателье № 2 фабрики индюшника — Александра Карловича Ганцгорна.

Благодарность заслуженных горняков вполне обоснована. Они ни разу не ездили в город и получили отличные костюмы Почетных шахтеров.

Александр Карлович всего два раза побывал на шахте: один раз снял мерки, а во второй раз сделал примерку. И когда в третий раз приехал с готовыми костюмами, то они оказались впору. Все двенадцать человек остались довольны обновой.

И. ЛЯХ.

ГОСТИ ИЗ ТАЙГИ

В среду в нашем городе с эстрадной программой побывал в гостях ансамбль учащихся техникума железнодорожного транспорта города Тайга. Самодеятельные артисты не первый год выезжают с гастролями, но в нашем городе выступали впервые. Они побывали с концертами в школах №№ 20 и 42. Ребята рассказали школьникам о своем техникуме, о специальностях, которые можно в нем приобрести, а затем показали свою музыкальную программу. Выступления самодеятельных артистов были очень тепло и дружелюбно встречены зрителями.

Правофланговые девятой пятилетки



«Чтобы строить, надо знать, а чтобы знать, надо учиться, учить еще раз учиться» — этот лозунг стал для Виктора Александровича Девяткина, слесаря комбайнового цеха шахты имени Ярославского, направляющим в жизни.

Закончил вечернюю школу. Сейчас студент третьего курса заочного факультета Сибирского металлургического института. Виктор — активный рационализатор.

НА СНИМКЕ: В. А. ДЕВЯТКИН.
Фото В. ЕВСТИГИЕВА.

Мощность шахты растет

Производственная мощность шахты имени С. М. Кирова постоянно растет. В феврале коллектив кировцев перекрыл производственную программу на 15263 тонны и довел среднесуточную производительность шахты до 8783 тонн. Такого показателя еще не бывало за всю многолетнюю историю предприятия.

Особенно хорошо работал коллектив района № 1, кото-

рый руководит инженер П. И. Савушкин. Участки этого района отправили государству 12 эшелонов топлива, добываемого дополнительно к плану. Трехтысячный рубеж по сверхплановому углу переступили участки №№ 1 и 4.

На втором районе лучше всех работали горняки участка № 3, на сверхплановом счету которых более 4 тысяч тонн.

А. ВОСТРИКОВ.

Чтобы краше стал город

Состоявшаяся на днях сессия городского Совета рассмотрела и утвердила план благоустройства и озеленения города на 1972 год. Отличительная особенность этого плана в сравнении с предшествующими в том, что в нем четко сформулированы основные направления благоустройства. Это, во-первых, продолжение реконструкции улиц, по которым будет проложен троллейбусный маршрут первой очереди и, во-вторых, приведение в порядок внутривартиральных территорий там, где полностью завершено строительство. Озеленение предусмотрено вести, главным образом, путем создания зеленых массивов — скверов и парков.

О большом объеме работ по благоустройству убедительно говорят такие цифры. Намечено заасфальтировать тротуаров 9180 м., втрое больше, чем в минувшем году, оборудовать 108 спортивных площадок и 101 детскую, почти

вдвое больше, чем год назад. Предусматривается провести асфальтирование внутри жилых кварталов площадью 2600 кв. м. Намного больше должно быть сделано по ремонту дорог, освещению улиц. План озеленения предусматривает закладку 10 скверов и парка у спортивного манежа.

Значительный вклад в дело благоустройства должны внести промышленные предприятия. У большинства их есть конкретные планы на этот счет и необходимые средства.

Успех этого большого дела в огромной мере зависит от участия в нем самих горожан. В связи с этим городской Совет обязал свои постоянные комиссии, всех депутатов активно участвовать в выполнении мер по благоустройству. Совет обращается ко всем гражданам города принять самое энергичное участие в благоустройстве, озеленении, поддержании санитарного порядка и сбережении всего сделанного.

А. ДОЛУДА,
зам. председателя комитета
ДОСААФ завода «Кузбассэлемент».

Кем быть?

У меня растут годы.
Будет мне семнадцать.
Где работать мне тогда?
Чем заниматься?

Вот они — думы подростка, перед которым встает порог новой жизни. Как перешагнуть его, не споткнувшись на первых же порах своей самостоятельности. Не разочароваться и не начать служдование по местам работы?

Как горько видеть человека, горой прошедшего большой жизненный путь, имеющего в трудовой книжке массу записей о местах работы, но так и не нашедшего дела по душе.

Очень часто чисто внешние факторы влияют на выбор мо-

лодым человеком профессии: романтика, внешняя легкость добиться успехов, славы.

В этом таится большая опасность для молодого человека. Чтобы молодым людям избежать ошибок в выборе пути, нужна большая работа. Этую работу надо вести кропотливо и повседневно в школе, и производственных коллективах, и, конечно, семье.

Возможностей в правильной и целенаправленной для реализации проблем профориентации очень много. Главное — использовать их с пользой для подростков, для всего общества.

В качестве наглядного примера хочется рассказать о вечере, который был подготовлен комитетом ВЛКСМ завода «Кузбассэлемент» совместно с 20-й школой. Вечер проходил под девизом:

«Нынче всякий труд почетен.
Где какой ни есть.
Человеку по работе
Воздается честь!»

К вечеру очень тщательно и продуманно готовились. В малом зале клуба завода была размещена выставка поделок из

завода: карта мира, из которой учащиеся узнали о том, что 28 изделий завода экспортятся в 25 стран Европы, Азии, Африки и Латинской Америки; стеллы, отражающие успехи передовиков завода.

Вечер начался с экскурсии по малому залу, во время которой учащиеся наглядно ознакомились со всеми видами продукции завода и ее применением.

Затем все собрались в актовом зале. С вниманием был выслушан рассказ об истории завода и его перспективах в девятой пятилетке.

Перед собравшимися выступали производственники, увлекательно рассказывающие о своем труде, о нелегком пути к мастерству.

Ребята очень многое узнали и осмыслили в этот вечер. И, безусловно, многие из присутствовавших на вечере через несколько месяцев придадут на завод в качестве рабочих, чтобы умножать трудовую славу своих родителей.

Чем больше будет проводиться таких мероприятий, тем большая уверенность в том, что молодые люди будут выбирать свой жизненный путь осмысленное и продуманное.

Б. МИХКЕЛЬСОН.

ВНИМАНИЮ СТУДЕНТОВ-ЗАЧНИКОВ КУЗПИ!

5 марта в 12 часов в помещении горного техникума состоится общее собрание студентов.

Явка обязательна.

ДЕКАНAT ЗАЧНОЧНОГО ФАКУЛЬТЕТА КУЗПИ.

К 50-летию СССР

В содержательную беседу включалось чтение постановления ЦК КПСС о подготовке к 50-летию СССР на 4-м участке шахты имени Ярославского. В этом коллективе трудятся представители 9 национальностей. И естественно, слова партийного документа о расцвете дружбы народов здесь находили самое яркое подтверждение. Агитатор — горный мастер тов. Шепилов, горнорабочий т. Ниничук, Ибрагимов и другие привели немало примеров братского сотрудничества в общей работе.

Подобные чтения-беседы проходят и на других участках. А позавчера на всех трех нарядах выступили политинформаторы с беседами по основным разделам постановления ЦК.

Лекторская группа общества «Знание» на шахте начала разработку цикла лекций, посвященных 50-летию образования СССР.

★ ★ ★

Разъяснительную работу по постановлению ЦК КПСС среди трудящихся развернули и парткомы шахты «Комсомолец». Перед рабочими выступают агитаторы и политинформаторы. В шахтной библиотеке уже подготовлены книжные выставки к знаменательной дате. В соответствии с планом мероприятий парткома с середины марта в клубе шахты начнет действовать кинолекторий. В его программе лекции в сопровождении документальных и художественных фильмов, отражающие развитие СССР и отдельных союзных республик. Секретарь парткома И. И. Гребенюк рассказал и о таких интересных задумках, как организация в клубе вечеров, посвященных дружбе городов, национальных коллектиков самодеятельности, в частности, татарского хора.

★ ★ ★

На открытом партийном собрании, посвященном обсуждению постановления ЦК КПСС, коллектива горняков Можовского разреза решил в день празднования 50-летия образования СССР подготовить достойный трудовой подарок.

Экскаваторные бригады взяли повышенные обязательства. Например, экипаж, которым руководят В. Д. Худяков, решил довести производственную мощность экскаватора до 300 тысяч кубометров горной массы в год. Бригада А. В. Задирана дала слово уложить в отвал на подготовке очистного фронта 290 тысяч кубометров грунта.

С начала месяца из угольных забоев разреза большим потоком пошел сверхплановый уголь. На второе марта у коллектива горняков было 5 тысяч тонн сверхпланового топлива и 36 тысяч кубометров горной массы, уложенной в отвал дополнительно к плану.

В феврале на разрезе все экскаваторные бригады выполнили государственный план.

Сейчас коллектив разреза поставил перед собой задачу — досрочно завершить квартальный план. И судя по тем показателям, которых он добился, горняки справятся со своей задачей. С начала года на разрезе добились производительности труда 237,5 тонны в месяц на каждого рабочего. Это на 18,4 тонны больше, чем было запланировано.

★ ★ ★

Постановление ЦК КПСС стало предметом разговора и на совместном заседании партийного комитета, завкома профсоюза и комитета комсомола, состоявшегося на заводе «Кузбассэлемент».

Решение заседания было кратким: организовать безотлагательное изучение постановления во всех цехах и отделах завода. Подготовить в цехах и отделах конкретные мероприятия к 50-летию образования СССР и представить их в партком для обобщения.

НЕСОСТОЯТЕЛЬНАЯ ТАКТИКА

Тема разговора с секретарем комсомольской организации центральных электромеханических мастерских комбината «Кузбассуголь» Риммой Алимовой определилась сразу: рост рядов. За четыре месяца в комсомол не был принят ни один человек, впрочем, возможно и за большее время — Римма не знает. Как-то в середине лета прошлого года хотели принять девушку, документы были подготовлены, но не успели: в августе она поступила учиться. Этот факт может говорить о том, что или комитет ВЛКСМ не заботится о росте организаций или в ЦЭММ абсолютно отсутствует так называемая база роста.

Итак, Римма четвертый месяц занимает пост неосвобожденного комсорга. Ранее она трудилась мастером в цехе, а сейчас в техническом отделе. Безусловно, что свое основное рабочее время она уделяет

производственным делам. На решение комсомольских вопросов, по признанию Риммы, у нее остается полчаса, выделенных из обеденного перерыва. Плюс к этому день — два в месяц, специально отведенных для комсомольской работы. Чему же уделяет внимание комсорг, каким вопросам посвящаются эти минуты? Оказывается, их хватает только на то, чтобы встретиться с членами комитета и напомнить о предстоящем заседании, «заложить» не вставших на комсомольский учет и уже в который раз вновь повторить просьбу сделать это. И так изо дня в день. На решение более серьезных вопросов времени не остается. А чем же занимаются члены комитета комсомола? Они отвечают за работу своих секторов.

Гена Циммерман, электротехник электроцеха, — ответственный за сектор по приему

в комсомол. Он уже несколько лет член комитета. В прошлом руководил различными секциями. На вопрос, каковы же методы работы его и его активистов с несознательной молодежью, Римма недоуменно пожимает плечами: «Личные беседы...». Конкретно установить, с кем велись эти беседы, не удалось.

Может быть, в ЦЭММ некого принимать в комсомол, нет молодежи? Нет, есть. Около сотни ребят трудятся на этом предприятии, половина из них едва перевалило за двадцать. Так что расти комсомольской организации, да расти бы. Но этого не происходит. Римма объясняет, что этому мешает большая текучесть. За год было принято на работу сто человек и столько же уволилось. Одни уходят в армию, другие поступают учиться, третьи разочаровываются в избранной специальности. Поэтому нет возможности и времени для своеобразного испытания юношей и девушек перед приемом их в комсомол. Но разве и два-три месяца — недостаточный срок для выяснения, достоин человек быть членом ВЛКСМ или нет? Ведь рядом с ним трудятся многие комсомольцы, а за виду у коллектива. Об отношении юноши к делу может рассказать мастер цеха, а его склонности и интересы помогут выявить личная беседа. И если ему будет предложено какое-либо поручение: оборудование ли стендов, написание ли плаката, или что-то другое, то есть будет вестись привлечение этого парня к комсомольской деятельности, то в перспективе можно и нужно рассчитывать, что он займет место в комсомольских рядах. А если это привлечение не ведется, то и роста ожидать очень трудно. Новичок непременно должен почувствовать, что молодежная организация не оста-

ется в стороне от его бед и радостей.

А те сто молодых рабочих, что ушли с предприятия? Была ли хоть какая-то попытка со стороны комитета комсомола воспрепятствовать их уходу, ну хотя бы в виде альтернативных бесед. Почему они это делают? И на этот вопрос комсорг не могла ответить внятно. «Они были в большинстве не комсомольцы, а поэтому расчет производился без моей подписи». К тому же Римма совершенно случайно узнала о количестве молодых рабочих, рассчитавшихся с их предприятием.

Гена Циммерман, член комитета комсомола, ответственный за рост рядов своей организации, честно признается, что комсомольское поручение он выполняет не так продуктивно, как надо бы. Ни с кем из молодых рабочих о вступлении в комсомол речь не заводил, и что вообще-то очень тяжело нести эту комсомольскую нагрузку. При предыдущем секретаре существовало шефство комсомольцев над каждым новичком, велась, так сказать, индивидуальная подготовка к приему в комсомол. Теперь и этого нет. По существу приемом в комсомол несознательной молодежи никто не занимается. Римма вынуждена что-то сказать в оправдание, но, видимо, доводы Геннадия мешают ей это сделать.

Мы приглашаем и разговору работающего рядом паренька. Знакомимся. Ишилев Юра, работает в электроцехе несколько месяцев. На вопрос, хотел ли бы он вступить в комсомол и разговаривал ли кто-нибудь с ним по этому поводу, он в первом случае ответил утвердительно, а во втором — отрицательно.

И этот пример в дополнение к другим еще раз подтверждает, что главная беда — в упущении комитета по росту комсомола.

А. ФЕЛИНГЕР.

Молодежь на производстве



Они еще молоды. У них пока небольшой профессиональный опыт, но уже сейчас старшие товарищи отзываются о них с душевной теплотой.

На снимке: учащиеся профтехучилища № 36 на практике в столовой: (слева направо) Перминова Люда, Ершова Галия. Им доверили приготовление холодных закусок.

Профсоюзная жизнь

Дисциплина — основа всего

Если сделать анализ состояния трудовой и производственной дисциплины за прошлый год, то на первый взгляд, по сравнению с 1970 годом, на шахте «Комсомолец» заметен сдвиг в лучшему. Однако обольщаться этим нельзя. Нарушителей еще много. Поэтому шахтный комитет и внес в повестку дня своего очередного заседания вопрос «О состоянии и мерах укрепления трудовой и производственной дисциплины на предприятии».

Докладчик, главный инженер Ф. К. Прусаков, убедительно рассказал, что данный вопрос — назревший, и надо принимать необходимые меры к укреплению дисциплины.

С каких бы позиций ни рассматривался вопрос о дисциплине, приходилось констатировать, что многое упущено, недоработано. Немало еще на шахте горняков, которые побывали в медвытрезвительном наркотическом порядке, нарушили общественный порядок.

Состояние техники безопасности улучшилось. Об этом говорит снижение травматизма. Но травматизм не изжит. И, как правило, несчастные случаи происходят опять-таки из-за нарушения производственной дисциплины.

Есть потери трудоспособности и из-за бытового травматизма. Причина — злоупотребление спиртным.

О неудовлетворительном состоянии производственной дисциплины свидетельствуют многочисленные ранние выходы из шахты. То, что в этом деле многое упущено, показывает и количество простое из-за остановок забоев горнотехнической инспекцией и надзором службы ВТБ.

Заместитель начальника участка ВТБ В. М. Ранитных привел много фактов,

свидетельствующих о нарушении трудовой и производственной дисциплины. Так, отдельные слесари-высоковольтники, мотористы и некоторые другие категории горняков работают в смену лишь от трех до пяти часов.

В. И. Ранитных обращает внимание на то, что на состояние трудовой и производственной дисциплины большое влияние оказывают неурядицы с порожняком. Из-за отсутствия его в первую смену бывают простой по 2–3 часа. Это, конечно, расхолаживает горняков.

Чтобы дисциплина была крепкая, необходимо грамотно, оперативно решать производственные вопросы. А вот, например, в последнее время выработки начали принимать с грубыми и многочисленными отступлениями от правил.

Шахтный комитет заслушал на этом заседании некоторых руководителей участков. Они рассказали, что делается в их коллективах по укреплению трудовой и производственной дисциплины.

Директор обогатительной фабрики В. В. Пехов рассказал, что прогулщики они наказывают, их проступки предаются широкой огласке. Начальник участка В. В. Косякин вынужден был признать, что на участке есть случаи сдвоенных смен без разрешения профсоюза.

Выступления некоторых сводились к самооправданию. Так, горный мастер участка № 3 А. А. Кондратьев травматизм в свою смену объяснял трудными горногеологическими условиями. Для начальника механического цеха тов. Лузина, оказывается, просто непонятно, почему в руководимом им коллективе пьянки, прогулки!

Горный мастер участка № 5 А. Н. Козлов, председатель цехового комитета В. Н. Горюхов и другие в своих выступлениях убедительно показали, что можно работать без нарушений трудовой и производственной дисциплины, а стало быть, без травм и остановок. Достигается это, прежде всего, строгим спросом за выполнение порученного дела, активной деятельностью общественности в борьбе за укрепление дисциплины.

Содержательным было выступление начальника участка № 6 Н. П. Мациенко. Он утверждает, что укрепление трудовой и производственной дисциплины — это в первую очередь, обязанность, прямой долг руководителей участка, горного надзора. Делать это они должны в тесном контакте с партийными, профсоюзовыми и комсомольскими организациями.

Председатель шахтного комитета В. Н. Куликов заострил внимание на том, что каждый случай нарушения должен обязательно разбираться в коллективе, предаваться огласке. Чтобы дисциплина была крепкая, немало еще надо сделать по улучшению организации труда.

В постановлении шахтный комитет обязал руководство предприятия до мая этого года разработать мероприятия по полному использованию трудового рабочего времени.

Намечены и другие мероприятия по укреплению трудовой и производственной дисциплины. Выполнение их позволит шахте добиться еще лучших результатов в работе.

А. АРИСТАРХОВ.

ПЛАН — НЕ ДОГМА

«Повысить производительность труда в угольной промышленности примерно в 1,4 раза».
(Из Директивы XXIV съезда КПСС).

Решения XXIV съезда поставили перед горняками очень большие и ответственные задачи. Как же коллектив нашего разреза «Моховский» будет осуществлять их на деле?

В этом году комбинат «Кузбассуголь» установил нам план по добыче угля 850 тысяч тонн. А в следующем году мы должны подняться до 950 тысяч тонн. И до конца пятилетки оставаться в этих пределах.

Однако между планом на бумаге и его конкретным осуществлением на деле не надо ставить знак равенства. Творческий подход к делу натолкнет людей на поиск резервов производства, увеличение производительности труда и т. д.

Группа инженерно-технических работников под руководством главного инженера К. И. Николаева и инженера техни-

ческого отдела Ю. В. Черданцева внимательно рассмотрела, проанализировала перспективный план развития разреза на пятилетие. И пришла к выводу, что к концу 1975 года мы можем увеличить добычу угля не до 950 тысяч тонн, как это предусмотрено планом, а до 1 миллиона 250 тысяч тонн.

Повышение производственной мощности разреза будет идти за счет повышения уровня механизации вспомогательных работ. Уже в этом году на участке № 2, где начальником Н. Д. Юдин, намечено внедрить в производство станки на склонного бурения. Эти станки представляют большой интерес. Энергия взрыва, с помощью которой до 80 процентов породы перемещается в выработанное пространство, открывает перспективы резкого повышения производительности труда шагающих экска-

щена схема отвалообразования.

Одним из важнейших условий в осуществлении поставленных задач по планомерному повышению производительности труда, экономической эффективности горнотранспортного оборудования на открытых горных работах является замена машинного парка на более мощный, с вы-

сокой производительностью. Разрез взял курс на техническое перевооружение. Будем внедрять в производство экскаваторы ЭШ-15/90. В процессе работы намечаем заменить оборудование на гидроучастке и других службах разреза.

Параллельно ведется подготовка рабочих для эксплуатации мощных машин. Гарантия успеха — в полной отдаче технических возможностей любой машины, в умении, в совершенстве ею овладеть. В этом отношении характерен такой пример. В первом году пятилетки все экскаваторные бригады выполнили годовой план. Многие достигли высокой нагрузки на экскаватор. Например, экипажи экскаваторов ЭШ-10/60, которыми руководят А. М. Щадников, А. М. Худяков, довели среднегодовую производительность машины до 2900 тысяч кубометров. Такая выработка во всем комбинате «Кузбассуголь» у немногих. Успех был достигнут именно за счет повышения мастерства горняков, досконального знания техники.

Инженерная служба, шахтный комитет проявили заботу о том, чтобы передовые методы труда лучших экскаваторных бригад стали достоянием всех.

В этом году коллективы взяли повышенные обязательства: за год уложить в отвал до 300 тысяч кубических метров породы. Обязательства экономически обоснованы. Любой машинист экскаватора знает, за счет чего он сможет достигнуть намеченного рубежа.

Творческий подход к разработке перспективного плана на пятилетие помог вскрыть много неиспользованных резервов производства, внес правки на будущее. Если коллектив разреза сможет претворить в жизнь все, что разработала инженерно-техническая служба, то мы к концу пяти летки уверенно выйдем на годовой рубеж — 1 миллион 250 тысяч тонн угля. Увеличение производственной мощности разреза даст нам возможности поднять среднемесячную производительность труда на одного рабочего до 260 тонн угля. Она возрастет в сравнении с тем, что мы уже имеем, до 52 тонны.

А. ПИЛИПЕНКО,
директор разреза «Моховский».



Большой план развития своего предприятия составили горняки ордена Октябрьской Революции шахты «Трудовая» комбината «Донецкуголь» (Донецкая область). Им предстоит за пятилетку пройти под землей в сложных горных породах 12 километров выработок.

На шахте поступают мощные породоподъемные машины.

На снимке: проходчики осматривают на шахтном дворе новую технику.

Фото Л. Самсонова.

Фотохроника ТАСС.

Меры принятые.

В газете «Ленинский шахтер» № 5 за 7 января 1972 года была напечатана статья И. Горбунова «Браку — заслон», где было указано, что шахта «Заречная» отправляет потребителям некачественный уголь — с высокой влажностью, что приводит к смерзаемости его в вагонах во время пути к потребителю.

Руководство шахты обсудило статью и сообщает, что факты, указанные в ней, имели место.

Сейчас проводятся профилактические меры по снижению смерзаемости угля в железнодорожных вагонах. Перед его погрузкой дно вагона посыпается опилками. Уголь, поступающий на склад, обдувается холодным воздухом при помощи вентилятора «Проходка-500». Это помогает смерзаться частичкам угля.

Летом нынешнего года запланировано строительство второй угольной ямы, из которой будет производиться погрузка, а на существующей угольной яме уголь будет дренажироваться.

СОКОЛОВ, директор гидрошахты «Заречная».

ПО НЕОПУБЛИКОВАННЫМ ПИСЬМАМ

Преподаватели ГПТУ № 36 тт. Дюжина, Дацькова, Глушкова, Старынина, Захарченко, Бавулина и другие просили ответить через газету, почему в нашем городе не ведется запись на товары повышенного спроса, как холодильники, мебель, ковровые изделия...

Консультацию по этому вопросу дает зав. горторготделом Р. Забарова:

«Вводить очередность на товары повышенного спроса (ковровые изделия, мебель, холодильники) считаем нецелесообразным. Ранее, до 1967 года, такая очередь существовала, но была отменена по указанию Министерства торговли. В г. Кемерово, так же, как и в других городах нашей области, ведется свободная продажа этих товаров в порядке живой очереди».

★ ★ ★

«Срочная телеграмма шла из Кемерова до нашего города почти сутки, так есть ли какая-нибудь разница между срочной телеграммой и простой?» — спрашивала в своем письме Т. Е. Копылова, проживающая по ул. Космонавтов, 49—4.

На ее письмо отвечает начальник районного узла связи тов. Конюхов: «Сообщаем, что срочная телеграмма из Кемерова доставлена лишь на второй день по вине телеграфиста полысаевского отделения связи Арлюковой и почтальона Мухутдиновой. За несвоевременное вручение срочной телеграммы виновным объявлено по выговору».

ЕСТЬ ТАКОЙ ПАРЕЛЬ

На днях на завод «Кузбассэлемент» вернулся со всесоюзных соревнований мотогонщик Валерий Коробков, занявший третье место в финале СССР по мотогонкам на льду на мотоциклах класса 125 кубических сантиметров. Уехал Валерий в Каменск-Уральский кандидатом в мастера, а вернулся — мастером спорта.

В инструментальном цехе, где Валерий работает токарем, сразу же появилась красочная «Молния»: коллектив сердечно поздравил своего товарища с большой спортивной победой.

Долгое время даже в его родном цехе на спортивное увлечение Валерия смотрели с недоверием, не говоря уже о других. Однажды Валерий обратился с просьбой к знакомому специалисту сварить в среде аргона алюминиевую деталь для гоночного мотоцикла. Но был изгнан прочь руководством цеха, как постороннее лицо, занимающееся «левыми работами». Но вскоре это недоверие сменилось гордостью за своего товарища.

Двадцать лет парню, из них более пяти лет он страстно любит езду на больших скоростях. Ездит давно, почти с раннего детства. Много лет занимается в мотосекции при городском автомотоклубе. Еще учеником 8-го класса участвовал в первенстве юниоров Кузбасса и занял там второе место по области. С тех пор почти ни одни мотогонки не обходились без него.

В чем секрет спортивного успеха Валерия? Наверное, в том, что у юноши слились воедино такие качества, как трудолюбие, отличное знание устройства и напризов мотоцикла и правил вождения его, безграничная любовь к быстрой езде, мужество и воля к победе.

Мужество спортсмена... Что это такое? Очевидно, это стремление к победе, невзирая

ни на какие трудности и опасности.

Разговаривая с Валерием, я вспомнил рассказывание одного пешехода: «Мотоцилист — это самоубийца: рано или поздно он разбьется сам или его сбьют другие». Может быть, это преувеличение, но какая-то доля правды в этом есть. Я спросил Валерия:

— А не боишься ездить на больших скоростях?

— Нет, — ответил Валерий. — Люблю быструю езду с детства. На трассе о страхе думать никогда. Хотя понимаю, что в гонках есть определенная доля риска.

Он рассказал о последнем случае на соревнованиях в Киселевске. На середине трассы, когда все гонщики мчались на максимальной возможной скорости, вдруг впереди идущий гонщик свалился на бок вместе с мотоциклом. Еще мгновение, и машина Валерия врежется в упавшего. Руки Валерия подсознательно отвернули руль в сторону и в тот же миг он падает рядом с лежащим. Сильно ушибся и проколол ногу о шипы колеса упавшего перед ним гонщика. Продолжать движение Коробкову было трудно и бесполезно: все замыкающие вихрем промчались мимо них. Но в душе Валерия теплилась радость: «Я спас товарища». Судья-комментатор по радио похвалил Валерия за спасение товарища, ему разрешили заезд повторить. И этот заезд дал ему звание кандидата в мастера и право на участие в финальных гонках страны, на которых он пришел к финишу третьим.

В душе этого заурядного на вид парня — неисчерпаемое мужество, в полную меру раскрывающееся там, на трассе, в бешеной гонке машин.

А. ДОЛУДА.

Завод «Кузбассэлемент».



На снимке: постоянная комиссия по торговле обсуждает решение сессии городского Совета.
Фото В. ЕВСТИГНЕЕВА.

На лыжне

ДСО «Спартак» проводило лыжные соревнования в зале спартакиады. Участвовали 100 спортсменов из 11 команд.

Как всегда, замечательные результаты показали учащиеся медицинского училища В. Лотарев, А. Ботгаэр, В. Тючев. Уверенно выступили воспитанники тренера Г. Беляева—Кузнецова, Бойчука, сестры Исаичковы. В личном первенстве победили В. Лотарев и Л. Курцина. В командном зачете впереди спортсмены медучилища. Второе место занял коллектив фабрики индюшины. Впервые на этих соревнованиях выступил молодой коллектив работников торговли, руководимый Аллой Захаровой.

А когда же научут выступать на соревнованиях спортсмены горкома профсоюза учителей, государственных, треста «Кузбассуглегеология», обувной фабрики, которые не принимают участия в зимней спартакиаде?

В. ЗОРЫНЬ, судья 1-й категории.



В воскресные дни многие жители Челябинска выезжают за город на лыжную прогулку.

Фото Б. КЛИПИНИЦЕРА.

Фотохроника ТАСС.

На чужих экранах

4 МАРТА

I ПРОГРАММА. Москва. 12.00 Программа передач. 12.05 Новости. 12.15* Для детей. Мультфильмы. 12.45 «Музыкальный кинокомплекс». 13.15 Проблемы совершенствования управления народным хозяйством на основе применения экономико-математических методов и вычислительной техники. Ответы на вопросы телезрителей. 13.45 Оперетта И. Штрауса «Венские встречи». 14.15 «Наука — производство». Документальный фильм. 14.25 Продолжение спектакля «Венские встречи». 16.45 Международная панорама. 17.15 В эфире — «Молодость». «А ну-ка парни!». 19.30 Программа Норильской студии телевидения. 20.30 Новости. Кемерово. 20.45 Программа передач. 20.47 Для малышей. Мультфильмы. 21.05 «Турбина вращает луну». Документальный фильм. 21.20 Спортивная передача. Москва. 22.05 Программа передач. 22.10 Концерт вокально-инструментального ансамбля «Иверия». 22.45 «Время». 23.15* Телевизионный театр миниатюр «13 стульев». 00.30 Чемпионат мира по скоростному бегу на коньках среди женщин. Передача из Голландии. II ПРОГРАММА. 19.58 Програм-

ма передач. 20.00 Для малышей. Мультфильм. 20.20 «Добровольцы». Художественный фильм. 21.55 Из сокровищницы мировой музыки.

5 МАРТА

I ПРОГРАММА. Москва. 12.00 Программа передач. 12.05 Новости. 12.15 Для детей. Мультфильмы. 12.45 «Музыкальный кинокомплекс». 13.15 Проблемы совершенствования управления народным хозяйством на основе применения экономико-математических методов и вычислительной техники. Ответы на вопросы телезрителей. 13.45 Оперетта И. Штрауса «Венские встречи». 14.15 «Наука — производство». Документальный фильм. 14.25 Продолжение спектакля «Венские встречи». 16.45 Международная панорама. 17.15 В эфире — «Молодость». «А ну-ка парни!». 19.30 Программа Норильской студии телевидения. 20.30 Новости. Кемерово. 20.45 Программа передач. 20.47 Для малышей. Мультфильмы. 21.05 «Турбина вращает луну». Документальный фильм. 21.20 Спортивная передача. Москва. 22.05 Программа передач. 22.10 Концерт вокально-инструментального ансамбля «Иверия». 22.45 «Время». 23.15* Телевизионный театр миниатюр «13 стульев». 00.30 Чемпионат мира по скоростному бегу на коньках среди женщин. Передача из Голландии. II ПРОГРАММА. 19.58 Програм-

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

СКИНОФЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

4—5 марта

БОЛЬШАЯ ЛЮБОВЬ

Сеансы: 11.40, 4, 6, 7.50, 10.

ПЕППИ—ДЛИНЫЙ ЧУЛОК

Сеансы: 10, 2.20.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК

4—5 марта

НОВЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ НЕУЛОВИМЫХ

Сеанс 4-го: с 4-х час.

Сеансы 5-го: 2, 4.

АНТРАЦИТ

Сеансы 4 и 5-го: с 6 час.

ОПЕКУН

Сеансы 4 и 5-го: с 8 час.

«СИБИРЬ»

4—5 марта

КОРОНА РОССИЙСКОЙ ИМПЕРИИ ИЛИ СНОВА НЕУЛОВИМЫЕ

(Две серии)

Сеансы: 11.40, 4, 6.40, 9.20.

(Продолжение следует)

В связи со сменой руководства управления в 12 часов дня 5 марта в школе № 18 созывается отчетно-выборная конференция общества мичуринцев.

Всем членам общества явка обязательна.

Коллективы управлений, предприятий треста «Ленинскшахтстрой» глубоко скорбят по поводу преждевременной смерти бывшего начальника комбината «Кузбассшахтстрой», Героя Социалистического Труда

ВОРОБЬЕВА

Владимира Ильича

и выражают соболезнование семье и родственникам покойного.

ВОРОБЬЕВА

Владимира Ильича

и выражают искреннее соболезнование семье, родным и близким покойного.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Рабочего 17.
ОП 13272
Заказ 2281
Тираж 27500.

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

Для лучшего обслуживания трудящихся в честь праздника 8 марта все промтоварные магазины города в воскресенье, 5 марта, будут работать обычным порядком.

Магазины и киоски, расположенные в районе центрального рынка и на улице Куйбышева, 6 марта, также работают